

捡到5000元你会咋办？ 他还给失主，摆摆手就走了

晨报讯(记者 陈志付)“他捡到5000元钱后一直等到我回来,给他酬金也不收,该咋感谢这样的好人呀?”4月26日,鹤山区的陈女士逢人便说她的5000元现金和其他物品失而复得的经历。她还说不知该怎样感谢这位拾金不昧的好人。

陈女士说,4月21日正值鹤山区“南山狂欢节”,大街上的人特别多。当天她由于粗心将随身携带的皮包遗失在了鹤山街一家单位门前的

台阶下,皮包里有5000元现金、两张银行卡和身份证等。当她发现皮包丢失后急忙返回原路寻找,找了半个多小时后一位男士主动过来询问她在找什么。这位男士问明情况后将皮包交还到了她的手里。为表达谢意,她从皮包里掏出500元钱作为酬金要给这位男士,可是他摆了摆手就快速走开了。

随后,陈女士几经打听,才得知这名拾金不昧的男士是鹤山区城乡综合执法监察大队队员

王慧博。他捡到陈女士的皮包后一直在原地等候,最终等到了陈女士。



特种设备“体检” 保“五一”平安

晨报讯(记者 陈志付)4月26日,记者从山城区获悉,为确保“五一”期间广大市民生命财产安全,市质监局山城区分局连日来对辖区内公园、购物中心、宾馆饭店等人员密集场所使用的特种设备进行了一次全面“体检”,坚决查封停用或拆除存在严重安全隐患的设备。

该分局此次在对特种设备安全运行情况进行检查的同时,还重点对特种设备操作人员是否持证上岗、检验报告是否在有效期内、是否办理使用登记证、是否制定了应急预案等内容进行了详细检查,并听取了相关单位节前各项准备工作情况汇报,要求各相关单位结合“五一”小长假的特点,认真开展特种设备安全运行情况的自查工作,并做好应急演练。

据介绍,这次共检查特种设备使用单位13家,其中大型游乐设施5家(7台)、购物中心5家(电梯21台)、宾馆饭店3家(电梯6台),责令整改隐患3项。

偷自行车被监控拍下 等公交时被民警认出

晨报讯(记者 郭坤)三个未成年人成功盗窃了一辆自行车,自以为神不知鬼不觉,却没料到自己的体貌特征和作案过程被监控摄像头全部拍下。牢牢记住了三人体貌特征的细心民警,在公交车站偶遇三人,将三人抓获。4月26日,记者了解到,鹤山派出所治安管理大队一中队成功运用视频侦查工作,抓获3名违法嫌疑人,查破偷窃自行车案件1起。

据介绍,家住山城区的李先生骑自行车到位于鹤山区的中山警苑十区找朋友,将车停放在朋友家楼下单元门口,3个小时后,李先生出来发现自行车不见了,马上报了警。

治安管理服务大队一中队民警迅速赶到现场,虽然报案人损失财物价值不大,但民警仍然高度重视,立即走访附近群众,其间发现该小区内安装了视频监控系统,民警李稳平等立即联系社区警务一中队民警申向阳到物业管理处调取了当天下午的视频监控录像,在录像中发现了下午17时左右,有3名年轻人将一辆自行车推走,3名年轻人特征比较明显,民警李稳平、申向阳等便将此3人特征牢牢记住。

一个星期后的一天下午,民警李稳平到鹤山派出所办事,在从长风北路拐向派出所路口的一路公交车停车点发现3名年轻人,老李一眼便认出了此3人正是在监控上出现的盗窃自行车的人,这时3人已经上了一路公交车,老李和教导员孙国宾随即驾车追赶,在环城路口将该公交车拦下,将3名涉嫌偷窃的年轻人抓获,并将3人带到队里询问,此3人对在小区内盗窃自行车的违法事实供认不讳,因3人均系未成年人,民警对这3人进行了批评教育后,责令3人家长严加管教。(线索提供:宋景民)

读中华经典 诵古诗美文 山城区第八小学举行“春之韵”古诗文诵读会



“春之韵”古诗文诵读会现场。鹤壁日报记者 田长海 摄

晨报讯(记者 柯其其)“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立……”4月26日下午,山城区第八小学传来朗朗诵读声。该校师生欢聚一堂,举行“春之韵”古诗文诵读会,在《少年中国说》、《三字经》、《春江花月夜》、《春晓》等经典美文和优秀古诗中,师生们感受着中华民族文化的博大精深。

据悉,山城区第八小学坚持用优秀文化引领办学理念,以传统文化奠基艺术人生,将传统文化、经典诗词诵读纳入日常教学中,多次开展古诗文诵读会,让学生在经典美文中与圣贤同

行。“我们学校每到清明节、端午节、中秋节等节日都要举行古诗文诵读会,到了春天,则举行‘春之韵’古诗文诵读会,这也是学校的一项特色活动。让学生以说、唱、舞蹈等形式来演绎经典的内容美、形式美、韵律美,以此促进学生读更多的古诗美文,激励孩子们更加努力学习,把祖国的优秀文化传承下去。”山城区第八小学校长牛小方说。参加当天表演的学生芦鹏莉说:“我和同学们都喜欢诵读优秀的古诗和美文。通过这样的活动,不仅能陶冶情操,提高文学素养,还能让我们更加热爱传统文化。”

治爆缉枪宣传取得实效 辖区群众主动上交子弹

晨报讯(记者 郭坤)春雷派出所治爆缉枪宣传已开始一段时间了,在此期间春雷派出所民警采用在辖区内悬挂条幅、张贴公告等多种形式进行了多方面的宣传,4月26日,记者了解到,春雷派出所治爆缉枪宣传取得了实效,一名辖区群众主动上交子弹。

据介绍,春雷派出所所长风南警务室民警宋英华和治安管理大队民警付利军两个人到鹿楼村对一起打架事件进行调解,两名民警正

在向一位当事人家走时,有一位村民来到两人面前问道:“你们是公安局的吗?”当他得到肯定的回答之后,便从兜里掏出了用报纸裹着的四颗子弹交给民警,称这是他以前从别的地方找来的,一直存放在家中。自从看到春雷派出所关于治爆缉枪的宣传后,才意识到这些东西放在家中是多么危险,如果被自己的孩子翻出来玩,万一出事就后悔莫及了。这次看到民警来了,马上将子弹交出。(线索提供:王宁)

女子备战路考 无证上路练车 女子及车主均被罚500元

晨报讯(记者 柯其其)一女子到驾校报名学车,在顺利考完科目一和科目二后就开车上路,把马路当成练路考的地方,随后被民警查获。4月26日,记者从红旗派出所交管巡防大队了解到,女孩及车主各被罚款500元。

4月23日18时,红旗派出所交管巡防大队执勤民警在巡逻中发现一女子驾驶一辆面包车超速行驶,便依法拦下该车,要求其出示驾驶证接受检查。女子称忘带驾驶证了,要求民警给予其当场处罚。执勤民警从其慌张的神态中看出了一丝破绽,初步断定其有可能未取得机动车驾驶证,随将其连同车辆暂扣到大队。经过查询,女孩从未取得过驾驶证,属于无证驾驶。

据悉,女孩是一驾校学员,正在申请考试驾驶证,已经通过了科目一、科目二考试,之所以路上练车是为了顺利通过科目三考试。而面包车真正的驾驶员系车主李某,当时他就坐在副驾驶位置。红旗派出所交管巡防大队依据《道路交通安全法》规定,对女子无证驾驶机动车处以500元罚款。因李某把机动车交给无机动车驾驶证的人员驾驶,也被处以500元罚款。

民警提醒广大市民,未考取机动车驾驶证之前,驾驶机动车上路,属无证驾车,是严重违法行为。学车应该在正规的驾校和训练场地,由教练陪同练车,避免道路交通事故发生。(线索提供:王海生)

小区有了信息员 民生问题有人管

晨报讯(记者 陈志付)“上星期我们小区有两家举办婚礼的,我已经将这两家的新增人口信息进行了登记,并为他们送去了政府免费发放的避孕药具和优生优育知识读本。”4月26日,在山城区汤河街道办事处宝马社区每周例行的民生信息员碰头会上,社区的民生信息员相继发言,大家将了解到的各自所在小区的民生情况互相通报,为解决社区矛盾纠纷及构建和谐社区提供积极的帮助。

在当日该社区的民生信息员碰头会上,一位民生信息员汇报说,他们小区一栋居民楼五楼的孩子在家爱蹦爱跳,影响了楼下邻居的生活,双方为此发生纠纷。信息员了解情况后主动上门调解,两家人得以相互理解重归于好。

另一位信息员在碰头会上反映,他们小区有个化粪池发生堵塞,污水乱流,居民都有意见,希望社区干部尽快出面帮助解决。

汤河街道办事处办公室主任王爱玲向记者介绍,今年以来,为强化社区管理工作,促进社区的和谐稳定,该办事处组织老党员、老模范、老教师、楼院长、门栋长等热心于公益事业居民,组建了社区民生信息员队伍,并且明确了信息员岗位职责。目前,该街道办事处的民生信息员队伍已发展到180余人,已累计提供民生信息120余条。通过民生信息员的工作,有力地促进了辖区的和谐稳定。

因乱贴“办证”小广告

俩“造癖”者 被治安拘留

晨报讯(记者 郭坤)范某和金某为了多赚钱,就拼命地贴“办证”小广告,在6个多月的时间里,他们贴了多达五万多张的小广告,甚至打算在全省甚至全国范围内“开展工作”。4月26日,记者从红旗派出所获悉,范某二人已被治安拘留。

4月22日晚,红旗派出所副所长姜源远到辖区检查工作,走到朝阳街东段,发现路边有一男一女在争执。出于职业的敏感,姜源远便耐心观察,发现双方因钱的问题发生纠纷,便上前询问情况。该男子见状撒腿就跑,姜源远一面追赶该男子,一面通知民警增援。经过近30分钟的辗转追逐,终于在朝霞街东侧一小区内将男子成功抓获。在场的女子被随后赶到的民警带走。

当询问双方争吵原因时,该男子满嘴胡言乱语,称自己并不认识该女子,而在询问女子时,该女子也拒不交代其争执原因。民警让女子出示身份证,在女子掏身份证时,一张印有“办证、刻章”的小广告掉落在地上,民警发现后,立刻对女子所带的提包进行检查,发现包内有大量的“办证”小广告。

经过连夜突击询问得知,该女子叫范某,男子叫金某,二人系沈丘县人,均为文盲。由于没有正当职业,金某经范某介绍干起了这个行当。在6个多月的时间里,他们在开封、许昌、林州、鹤壁贴了多达五万多张的小广告,并准备在全省甚至全国范围内“开展工作”。

民警在范某的临时住所内检查出未张贴的“办证”小广告3万余张,在铁的事实面前,范某的强硬态度有所改变,经过民警长达10个小时的开导,范某、金某意识到自己张贴的小广告多是制假、售假、虚开发票的违法广告,对自己的行为非常后悔,表示愿意主动清除自己贴的小广告,并接受法律制裁。

依据有关法律规定,金某和范某已被治安拘留。(线索提供:姜彦昌)